



带谁去踢球 这里有门道

盘点参赛球队主教练的智囊团



比利时球员孔帕尼抱起亨利(上)庆祝晋级。

世界杯不仅是球员的舞台,与之相关的各路人马同样受到关注。今年跟随球队或球员前往俄罗斯的人,或在场内或在场外,用自己的方式为球员献上支持,成为世界杯上一道独特风景。

带前辈 亨利悄悄话能退敌

法国与比利时的半决赛前,最火的话题却是“欧洲红魔”教练团队中的法国名宿亨利。网友调侃,亨利应该是这场比赛身份最尴尬的人。

比利时主教练马丁内斯去年将亨利召进教练团队更被视为一着妙棋。马丁内斯也坚信,作为传奇球星级别的亨利会为球队带来不一样的东西。

法国人在现在的比利时队里,更多的是一对一帮助球员。首战巴拿马,下

半场开始前,电视镜头捕捉到了亨利对卢卡库面授机宜,后者也在下半场连入两球。次战突尼斯,亨利的“中场悄悄话”又在阿扎尔身上奏效。比利时队打进四分之一决赛,亨利功不可没。

带家人 内少儿子帮父减压

本届世界杯也少不了亲友团的身影。在巴西与比利时的四分之一决赛前,内马尔就把儿子大卫·卢卡带到了训练场。上届世界杯,内马尔的儿子就出现在看台上时还被大人抱在怀里。如今跟到了俄罗斯的大卫身穿训练服和足球鞋,与爸爸一起在场边活动。

如果说这是一份担当,那有的球员则携父母前往,大方展示自己“依赖”的一面。英格兰重返世界杯四强,球员们赛后与到现场助威的亲属共同庆祝胜利,林加德的妈妈也穿上儿子的7号球衣出现在现场,让众多球迷感受到了家人带给他的力量。

带后厨 美女营养师有功劳

墨西哥在本届世界杯的表现可圈可点。在主教练奥索里奥的理念中,为球员制定的比赛筹备计划包括四个因素:心理成长、营养膳食、对手分析和力量训练。其中良好的营养被视为体能的基础和发挥一切技战术的物质基础,这里就不得不提到美女营养师博略萨。

博略萨从2010年就开始为墨西哥各支国字号球队服务,不过2014年世界杯,时任主帅埃雷拉没把她带去巴西。而继任者奥索里奥则给这位美女充分的信任,要求队员无条件服从营养师的食谱。博略萨会根据每场比赛球员不同的

位置和体能状况,甚至作为主力还是替补进行个性化定制。同时,博略萨也深谙美食对球员的积极作用,专门带了一名厨子给全队烹制墨西哥本土美食。

带医生 英格兰成功破心魔

淘汰赛第一场就面临点球大战,不少英格兰球迷当时恐怕已心里凉凉,毕竟球队已22年没在大赛上赢过点球大战。

正因如此,索斯盖特的球队在备战中就极为重视点球,有媒体报道,他请心理专家制定了测试问卷,根据反馈确定点球主罚的人选。医生还采用各种方式给球员提供心理上的鼓励,帮助他们克服巨大的心理压力。心理医生还在球队的体育场里挂上了标语,上面写着“胜利是靠自己赢来的”。

带专家 定位球助教头回见

重振三狮雄风的英格兰队让本国媒体对索斯盖特大加赞赏,特别是他热衷于请来各路“术业有专攻”的助教。英格兰在已经踢过的5场比赛打进11球,其中8个来自定位球,这也让教练团队中进攻教练阿兰·拉塞尔走进大众视线。

据英国媒体起底,这位苏格兰球员生涯仅打入过9个进球,甚至连英冠都没踢过;职业生涯不如意的拉塞尔还当过模特,在音乐颁奖礼上担任过“背景板”。就是这样的拉塞尔从美式橄榄球中获得灵感,为索斯盖特的球队制定出了不同寻常的定位球训练课程。在英格兰队中,拉塞尔负责定位球的设计并指导凯恩等前锋,训练风格还不会让球员感到枯燥,很受球员的喜爱。

据《北京晨报》



西班牙中场伊涅斯塔(资料图片)

花絮

克罗地亚球员喝错饮料 被FIFA罚款47万元

在之前的1/8决赛中,克罗地亚有球员因喝了非官方赞助的饮料,被国际足联(FIFA)罚了7万瑞士法郎(约46.9609万元人民币)。

据克罗地亚媒体报道,主力中卫洛夫伦在与丹麦的比赛中饮用了红牛饮料,而世界杯官方赞助的能量饮料是可口可乐,因此FIFA开出重磅罚单,洛夫伦被罚了7万瑞士法郎。去年举行的U20世界杯中,一名英格兰球员因喝了红牛饮料被FIFA罚款1.6万英镑。

晚综

四肢发达、头脑简单？且看世界杯上的“学霸们”

单论足球成就,参加世界杯的教练或球员已是人中龙凤,更令人艳羡的是其中还不乏“学霸”。这些“学霸”的竞技成绩往往掩盖了其他闪光点,比如学术成就。这些职业足球人能兼得“鱼与熊掌”,委实不易,因此更加可敬。

最值得关注的,是这届世界杯的新兵——冰岛队。这支一度被认为是业余球队的职业队中有各类人才。主教练哈尔格里姆松的履历就很惊人。本欲做一名软件工程师的哈尔格里姆松进入大学后,才发现数学和计算机科学如此枯燥。恰好有朋友学牙科,他打算先学学看,岂料最终成为一名专业牙医,现在已是足球教练中的“最好牙医”。

新兵后,要说一说“欧洲红魔”比利时队,巧合的是这支队伍也有多名“学霸”。其中,领衔者是西班牙籍少帅马丁内斯,20世纪90年代初他效力于萨拉戈萨期间获得本科学位,还是持证理疗师。随后他来到英国踢球,又遵从父母意愿拿到了工商管理硕士学位。2013年执教埃弗顿时,媒体称这很适合他。

30岁的比利时“国门”米尼奥莱掌握英、法、德、荷四门语言,是典型的学霸。2010年转会桑德兰时,谈得条件不是薪资而是找到可以完成学业的地方。他2012年获得了比利时鲁汶大学政治学学士学位。

比利时中后卫孔帕尼在足球之外的学术赛场也是好手,他拥有曼彻斯特商学院的MBA学位。他认为球场上的队长就像是商业中的中层管理人员。虽然是队长,但并没有凌驾于别人之上的权利,和当领导是一样的道理。

西班牙中场大将伊涅斯塔学过生物,还有体育科学学位,同时很有商业头脑。据报道,作为加盟条件之一,伊涅斯塔的新东家将在未来10年内持续购买他名下酒庄出产的红酒。

这还仅仅是本届世界杯上的不完全统计。如目光放长远,可以看到2010年西班牙冠军球员马塔有两个学位,一个是市场营销,另一个是体育科学。巴西传奇球星苏格拉底拥有医学博士学位,参加过1982年世界杯。

据新华社

体坛传真

男篮世界杯预选赛 第二阶段分组出炉

2019年男篮世界杯亚大区预选赛第一阶段已经落幕,第二阶段预选赛分组落位结果产生。中国男篮进入了有约旦队、黎巴嫩队、新西兰队、韩国队、叙利亚队的E组;F组则由澳大利亚队、伊朗队、菲律宾队、哈萨克斯坦队、日本队、卡塔尔队组成。

作为2019年男篮世界杯东道主球队,中国男篮自动获得决赛阶段参赛权,但为锻炼队伍,中国男篮主动要求参加预选赛,成绩只参加排名,不影响其他球队。最终第一阶段6战过后,中国男篮3胜3负,排名E小组6支球队第5。

第二阶段,中国男篮和第一阶段的小组赛对手新西兰队、韩国队再次相遇,小组中还有6战5胜1负的西亚劲旅约旦队和黎巴嫩队及2胜4负的叙利亚队。第二阶段赛程已确定,中国男篮将于9月13日、17日先后在客场、主场挑战黎巴嫩队、约旦队,这两场比赛也已经确定由男篮蓝队完成。

按男篮世界杯的规定,除了东道主中国队,亚洲球队将获得7张世界杯参赛门票。第二阶段每个小组前三名都将直接晋级,两个小组第四则将比较各自战绩确定最后一个席位。

据《北京晚报》

决赛几乎同时开打 温网“杠上”了世界杯



今年温网看台出现大片空座。

一年一度的温布尔登网球公开赛正在英国如火如荼的举行,而四年一度的世界杯足球赛却刚好即将进行半决赛的角逐,两项运动在时间上发生了“撞车”,就连决赛日期都在同一天,也让无数体育爱好者们为究竟看哪个而犯了难。

温网这项历史悠久的网球赛事其实一直排斥足球带给自己的影响,1998年以来,温网赛事组委会规定,无论世界杯还是欧洲杯,即使英格兰队取得再好的成绩,温网的场地上只允许网球作为主角。

不巧的是,今年世界杯决赛和温网男单决赛撞车了,比赛同一天开始,时间只差一个多小时。对此温网发言人表示,不会为世界杯去改变决赛时间,网球是这里唯一的主角。不过,温网组委会日前做出让步,宣布允许球迷在看网球比赛时用手机看世界杯。

而令赛事组织者感到尴尬的是,今年的温网冷风劲吹。女单前10种子9位出局,创了公开赛年代史无前例的尴尬纪录。而男单方面,虽然费德勒、纳达尔、小德依旧在打,但今年的温网热度真的在实打实地下降。可以说,和四年一届的全世界足球盛事相比,一年一次的大满贯显然没足够大的吸引力。

晚综